

《崇礼明德》道德讲堂活动简讯

2019年5月21日上午，由中共南平市委文明办和南平市教育局主办，福建省南平第一中学承办的主题为“崇礼明德”道德讲堂在南平一中江南校区8号楼多媒体会议室举行。南平市直有关单位、行业主管部门、在延全国文明单位培育对象负责人、延平部分学校负责人及南平第一中学部分师生参加此次活动，学习礼仪行为，培养礼仪修养，传递礼仪文化。



“诗书不可不读，礼义不可不知。”讲堂通过听一段音乐、看一段演出、听一堂讲座、谈一段感悟、颂一段经典、送一份吉祥六个环节来推进。中国是礼仪之邦，礼仪是中华民族优秀传统文化的重要组成部分，是中国几千年来推崇的人文价值观。一段优美的《礼仪之邦》音乐，让在场观众感受到华夏礼仪之邦的壮

阔。由南平一中汉服社带来的汉服表演《中国古代礼仪》更是带领大家领略了悠悠千年的中华礼仪文化之美。



随后闽北职业技术学院副教授詹永珍在现场作《言谈举止不粗俗——做文明有礼的南平人》专题讲座。



南平市第一中学高一（2）班的姚娜同学听完詹永珍教授深有感触，她从自身出发告诉大家文明其实很简单，它就在我们身边，并号召大家从自己做起，从日常的言语谈吐、文明举止行为做起，来为南平增光添彩。



最后，主持人与听众一同诵读《荀子》节选，并释意：“人无礼则不生，事无礼则不成，国家无礼则不宁”

道德古训，字字珠玑，让在场的每一个人感受到先哲圣贤的情怀，受益匪浅。

中国是文明古国，礼仪之邦，讲“礼”重“仪”是中华民族世代相传的传统美德，继承和发扬中国优秀的礼仪文化，是每位炎黄子孙神圣的职责。此次“道德讲堂”走进校园，让“崇礼明德”的文明礼仪走进校园、走进课堂、走进师生们的心里，旨在让学生带着这份优良文化传统走向社会，成为新时代的新青年。